
Transparent adhesive film
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Product Availability
Code Size Carton
4963 10cm x 14cm / 4in. x 5½in. 10
4975 10cm x 14cm / 4in. x 5½in. 50
4542 10cm x 28cm / 4in. x 11in. 10
4986 15cm x 28cm / 6in. x 11in. 10
4967 25cm x 14cm / 10in. x 5½in. 20
4987 30cm x 28cm / 11¾in. x 11in. 10
4995 40cm x 42cm / 15¾in. x 16½in. 10
4988 45cm x 28cm / 17¾in. x 11in. 10
4989 45cm x 55cm / 17¾in. x 21⅝in. 10
4994 56cm x 84cm / 22¼in. x 33¼in. 10
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Film adhésif transparent

*smith&nephew

OPSITE™

FR

10601668    35057

Pellicola adesiva trasparente
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IT

Transparante zelfklevende film
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NL

Gennemsigtig filmbandage
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DK

Película adhesiva transparente
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ES

Película adesiva transparente
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PT

Transparente Haftfolie
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DE

Transparent gummiert film
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NO

Läpinäkyvä liimakalvo
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FI

Genomskinlig självhäftande film
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25°C/
77°F

Single sterile barrier system / Système de 
barrière stérile simple / Einfach- 
Sterilbarrieresystem / Sistema de barrera única 

estéril / Sistema de barreira estéril única / Sistema di barriera 
sterile singola / Systeem met enkele steriele barrière / System 
med enkelt steril barriere / Enkelt sterilt barrieresystem / 
Yksinkertainen steriili estejärjestelmä / Enkelt 
sterilbarriärsystem / Система с единична стерилна бариера 
/ Jednoduchý sterilní bariérový systém / Sustav pojedinačne 
sterilne barijere / Ühekordne steriilne kaitsesüsteem / 
Σύστημα μονού στείρου φραγμού / Egyszeres sterilgát 
rendszer / Vienas sterilās barjeras sistēma / Viengubo 
sterilaus barjero sistema / System pojedynczej bariery jałowej 
/ Sistem de barieră sterilă unică / Systém jednoduchej 
sterilnej bariéry / Sistem enojne sterilne pregrade

Do not use if package is damaged / Ne pas 
utiliser si l’emballage est endommagé / Bei 
beschädigter Verpackung nicht verwenden / No 

utilizar si el envase está dañado / Não utilizar se a 
embalagem estiver danificada / Non utilizzare se la 
confezione è danneggiata / Niet gebruiken als de verpakking 
beschadigd is / Må ikke anvendes, hvis emballagen er 
beskadiget / Må ikke brukes hvis pakningen er skadet / Ei saa 
käyttää, jos pakkaus on vaurioitunut / Använd inte om 
förpackningen är skadad / Да не се използва, ако 
опаковката е повредена / Nepoužívejte, pokud je obal 
poškozený / Nemojte upotrebljavati ako je pakiranje oštećeno 
/ Mitte kasutada, kui pakend on kahjustatud / Μη 
χρησιμοποιείτε εάν η συσκευασία έχει υποστεί ζημιά / Ne 
használja, ha a csomagolás sérült / Nelietot, ja iepakojums ir 
bojāts / Jei pakuotė pažeista, nenaudoti / Nie używać, jeżeli 
opakowanie jest uszkodzone / A nu se utiliza dacă ambalajul 
este deteriorat / Nepoužívajte, ak je balenie poškodené / Ne 
uporabljajte, če je ovojnina poškodovana

Medical Device / Dispositif médical / 
Medizinprodukt / Producto sanitario / Dispositivo 
médico / Dispositivo medico / Medisch 

hulpmiddel / Medicinsk udstyr / Medisinsk utstyr / 
Lääkinnällinen laite / Medicinteknisk produkt / Медицинско 
изделие / Zdravotnický prostředek / Medicinski proizvod / 
Meditsiiniseade / Іατροτεχνολογικό προϊόν / Orvostechnikai 
eszköz / Medicīnas ierīce / Medicinos priemonė / Wyrób 
medyczny / Dispozitiv medical / Zdravotnícka pomôcka / 
Medicinski pripomoček

Green Dot / Point vert / Grüner Punkt / Punto 
Verde / Ponto Verde / Punto verde / Groene 
punt / Det grønne punkt / Grønt punkt / Vihreä 

piste / Den gröna punkten / Знак „зелена точка“ / Zelený 
bod / Zelena točka / Roheline täpp / Πράσινη βούλα / Zöld 
pont / Zaļais punkts / Žaliasis taškas / Zielony punkt / Punct 
verde / Zelený bod / Zelena točka

European Importer / Importateur européen / 
Europäischer Importeur / Importador europeo / 
Importador europeu / Importatore europeo / 

Europese importeur / Europæisk importør / Europeisk 
importør / Maahantuoja Euroopassa / Europeisk importör/ 
Европейски вносител / Evropský dovozce / Uvoznik za 
Europu / Euroopa importija / Ευρωπαίος εισαγωγέας / 
Európai importőr / Eiropas importētājs / Importuotojas 
Europoje / Importer na Europę / Importator european / 
Európsky dovozca / Evropski uvoznik

Unique Device Identifier / Identifiant unique du 
dispositif médical / Produktidentifizierungsnum-
mer / Identificador único de producto / 

Identificador Único de Dispositivo / Identificatore univoco del 
dispositivo / Unieke hulpmiddelidentificatie / Unik 
udstyrsidentifikationskode / Unik enhetsidentifikator / 
Yksilöllinen laitetunniste / Unikt enhets-ID / Уникален 
идентификатор на изделие / Jedinečný identifikátor zařízení 
/ Jedinstvena identifikacija proizvoda / Seadme kordumatu 
identifitseerimistunnus / Μοναδικό αναγνωριστικό συσκευής 
/ Egyedi eszközazonosító / Unikālais ierīces identifikators / 
Unikalusis priemonės identifikatorius / Unikalny identyfikator 
urządzenia / Identificator unic al dispozitivului / Unikátna 
identifikácia pomôcky / Edinstveni identifikator pripomočka
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England. ™Trade Mark of Smith & Nephew
Date of issue: 06/2022. Revision 01
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This product may be covered by one or more US 
Patents. www.smith-nephew.com/patents
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™Trade Mark of Smith & Nephew
Date of issue 06/2022. Revision 01
This product may be covered by one or more US 
patents. www.smith-nephew.com/patents

Disponibilité du produit
Code Taille Carton
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Marque de commerce de Smith & Nephew
Date de publication 06/2022. Révision 01
Ce produit peut être couvert par un ou plusieurs 
brevets américains. 
www.smith-nephew.com/patents

Produktverfügbarkeit
Code Größe Karton
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Marke von Smith & Nephew
Ausgabedatum 06/2022. Änderung 01
Dieses Produkt unterliegt eventuell einem oder 
mehreren US-Patenten. 
www.smith-nephew.com/patents

Disponibilidad del producto
Código Tamaño Caja
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Marca comercial de Smith & Nephew
Fecha de publicación 06/2022. Revisión 01
Este producto puede estar cubierto por una o más 
patentes estadounidenses. 
www.smith-nephew.com/patents

Disponibilidade do Produto
Código Tamanho Caixa
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Marca Registada da Smith & Nephew
Data de publicação 06/2022. Revisão 01
Este produto pode estar coberto por uma ou mais 
patentes norte-americanas. 
www.smith-nephew.com/patents

Confezioni disponibili
Codice Dimensioni Scatola
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Marchio commerciale di proprietà di 
Smith & Nephew 
Data di pubblicazione 06/2022. Revisione 01
Questo prodotto può essere protetto da uno o più 
brevetti statunitensi. 
www.smith-nephew.com/patents

Beschikbaarheid van het product
Code Afmeting Stuks
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Handelsmerk van Smith & Nephew
Datum van uitgifte 06/2022. Herziening 01
Dit product kan onder een of meer Amerikaanse (VS) 
octrooien vallen. www.smith-nephew.com/patents

Tilgængelige produkter
Kode Størrelse Karton
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Varemærke tilhørende Smith & Nephew
Udstedelsesdato 06/2022. Revision 01
Dette produkt kan være omfattet af et eller flere 
amerikanske patenter. 
www.smith-nephew.com/patents

Produkttilgjengelighet
Kode Størrelse Kartong
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Varemerke tilhørende Smith & Nephew
Utgivelsesdato 06/2022. Revisjon 01
Dette produktet kan være dekket av én eller flere 
patenter i USA. www.smith-nephew.com/patents

Tuotteen saatavuus
Koodi Koko Laatikko
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Smith & Nephew'n tavaramerkki
Julkaisupäivä 06/2022. Korjattu versio 01
Tämä tuote voi olla yhden tai useamman 
yhdysvaltalaisen patentin suojaama. 
www.smith-nephew.com/patents

Produkttillgänglighet
Kod Storlek Ask
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

™Varumärke som tillhör Smith & Nephew
Datum för utfärdandet 06/2022. Revidering 01
Denna produkt omfattas eventuellt av ett eller flera 
patent i USA. www.smith-nephew.com/patents

Description
OPSITE™ Transparent adhesive film is a sterile, 
transparent polyurethane film with acrylic adhesive. 
The film is moisture vapour permeable, conformable 
and extensible. The film acts as a bacterial barrier 
which may help minimise the risk of infection. Two 
handles are located at the edges of the dressing to 
aid application. Individual dressings are packaged in 
sealed pouches and sterilised.

Mode of Action
OPSITE Film is highly moisture vapour permeable. It is 
waterproof, breathable and acts as a bacterial barrier 
on the skin. The acrylic adhesive on the film and the 
green handles provide secure fixation to the skin.

Indications
OPSITE Film is indicated for:
• Use as an incision drape in surgical procedures
• Superficial wounds (e.g. minor burns, scalds, 

abrasions, and lacerations)
• Split-thickness skin graft donor sites
• Closed surgical wounds
• Fixation of devices to the skin (i.e. catheters, tubing, 

primary dressings)

Precautions for use
If the wound becomes infected, infection should be 
treated as per local clinical protocol. In common with 
all adhesive products some cases of irritation and/or 
maceration of the skin surrounding the wound have 
been reported. As with all adhesive products, OPSITE 
Film should be applied and removed carefully from 
sensitive and fragile skin. Frequent dressing changes, 
particularly on patients with fragile skin or 
dermatological conditions, can result in skin 
reddening or damage to the skin.
Should any signs of irritation, maceration, 
hypergranulation or sensitisation appear, discontinue 
use. Once opened, do not retain unused dressing for 
application at a later date. 

Instructions for use
1. Clean and dry the application area as per local 

clinical protocol.
2. Remove the middle backing paper.
3. Apply the dressing and smooth down (for the 

larger sized dressing, more than one Clinician may 
be required to apply the dressing).

4. Remove the remaining two handles and smooth 
down.

5. To remove the dressing, lift one corner and gently 
stretch parallel to the skin.

The dressing may be left in place for up to 7 days. 
Dispose of according to local clinical protocol.

If during use of this device you believe that a serious 
incident has occurred, please report it to the 
manufacturer and your competent authority. 
complaints@smith-nephew.com

Description
Le film transparent OPSITE™ est un film stérile de 
polyuréthane transparent avec adhésif acrylique. Le 
film est perméable à la vapeur d’eau, conformable et 
extensible. Le film agit comme une barrière 
antibactérienne qui peut favoriser la réduction des 
risques d’infection. Deux poignées sont situées sur 
les bords du pansement afin d’en faciliter 
l’application. Chaque pansement est conditionné 
dans des poches étanches et stérilisé.

Mode d’action
OPSITE est hautement perméable à la vapeur d’eau. Il 
est imperméable à l’eau, respirant et agit comme une 
barrière antibactérienne sur la peau. L’adhésif 
acrylique sur le film et les poignées verte assurent 
une fixation sécurisée sur la peau.

Indications
OPSITE est indiqué pour :
• Usage de champ d’incision dans les interventions 

chirurgicales
• Plaies superficielles (p. ex. brûlures légères, 

brûlures par liquide bouillant, abrasions et 
lacérations)

• Sites donneurs de greffe de peau mince
• Plaies chirurgicales fermées
• Fixation de dispositifs sur la peau (c’est-à-dire 

cathéters, tubulures, pansements primaires)

Précautions d’utilisation
En cas d’infection de la plaie, traiter cette infection 
conformément au protocole clinique local. Comme 
avec tous les produits adhésifs, des cas d’irritations 
et/ou macérations cutanées péri-lésionnelles ont été 
signalés. Comme pour tous les produits adhésifs, 
OPSITE doit être appliqué et retiré délicatement pour 
les peaux sensibles et fragiles. Les changements 
fréquents de pansement, en particulier chez les 
patients dont la peau est fragile ou qui présentent 
une affection dermatologique, peuvent entraîner une 
rougeur ou une lésion cutanée.
Dès l’apparition de signes d’irritation, de macération, 
d’hypergranulation ou de sensibilité, cesser toute 
utilisation. Une fois ouverts, ne conservez pas le 
pansement non utilisé pour une application 
ultérieure. 

Mode d’emploi
1. Nettoyer et sécher la zone d’application 

conformément au protocole clinique local.
2. Retirer le papier support du milieu.
3. Appliquer le pansement et le lisser (pour des 

pansements de plus grande taille, plusieurs 
médecins peuvent être nécessaires pour appliquer 
le pansement).

4. Retirer les deux poignées restantes et lisser.
5. Pour retirer le pansement, soulever un coin et tirer 

doucement parallèlement à la peau.

Le pansement peut rester en place un maximum de 
7 jours. Éliminer conformément au protocole clinique 
local.

Si selon vous, lors de l’utilisation du dispositif, un 
incident grave est survenu, le signaler au fabricant et 
à l’autorité compétente. 
complaints@smith-nephew.com

Beschreibung
OPSITE™ ist eine sterile, transparente Polyurethanfolie 
mit Acrylkleber. Die Folie ist durchlässig für 
Wasserdampf, anschmiegsam und dehnbar. Die Folie 
dient als Bakterienbarriere und kann zur Verringerung 
des Risikos einer Infektion beitragen. An den Rändern 
des Verbands befinden sich zwei Griffe, um das 
Anlegen zu erleichtern. Die einzelnen Verbände sind 
in versiegelte Beutel verpackt und wurden sterilisiert.

Funktionsprinzip
OPSITE ist hoch durchlässig für Wasserdampf. Es ist 
wasserdicht, atmungsaktiv und wirkt als 
Bakterienbarriere auf der Haut. Der Acrylkleber auf 
der Folie und die grünen Griffe sorgen für eine sichere 
Fixierung auf der Haut.

Indikationen
OPSITE ist für Folgendes indiziert:
• Verwendung als Inzisionsabdeckung bei 

chirurgischen Eingriffen
• Oberflächliche Wunden (z.B. leichte 

Verbrennungen, Verbrühungen, Schürf- und 
Schnittwunden)

• Entnahmestellen zur Spalthauttransplantation
• Geschlossene Operationswunden
• Fixierung von Produkten an der Haut (z. B. Katheter, 

Schläuche, Primärverbände)

Vorsichtsmaßnahmen für die Anwendung
Sollte es zu einer Infektion der Wunde kommen, muss 
die Infektion wo klinisch erforderlich behandelt 
werden. Wie bei allen adhäsiven Produkten wurden in 
einigen Fällen eine Irritation und/oder Mazeration der 
Haut um die Wunde berichtet. Wie alle adhäsive 
Produkte sollte OPSITE vorsichtig auf empfindliche 
Haut aufgetragen und entfernt werden. Häufige 
Verbandswechsel, insbesondere bei Patienten mit 
empfindlicher Haut oder Hauterkrankungen, können 
zu Hautrötungen oder Hautschäden führen.
Sollten Anzeichen von Reizung, Mazeration, 
Hypergranulation oder Sensibilisierung auftreten, 
stellen Sie die Anwendung ein. Bewahren Sie den 
ungenutzten Verband nach dem Öffnen nicht für eine 
spätere Anwendung auf. 

Gebrauchsanweisung
1. Den Anwendungsbereich reinigen und trocknen, wo 

klinisch erforderlich.
2. Die mittlere Abdeckfolie entfernen.
3. Den Verband aufbringen, andrücken und glätten 

(bei größeren Verbänden kann für das Anbringen 
des Verbands mehr als ein Arzt erforderlich sein).

4. Die verbleibenden zwei Griffe entfernen, 
andrücken und glätten.

5. Zum Entfernen des Verbands eine Ecke anheben 
und vorsichtig parallel zur Haut überdehnen.

Der Verband kann bis zu 7 Tage lang angelegt 
bleiben. Entsorgen Sie es gemäß wo klinisch 
erforderlich.

Wenn Sie glauben, dass während der Verwendung 
dieses Geräts ein schwerwiegendes Vorkommnis 
aufgetreten ist, melden Sie dies bitte dem Hersteller 
und Ihrer zuständigen Behörde. 
complaints@smith-nephew.com

Descripción
OPSITE™ es una película de poliuretano transparente y 
estéril con adhesivo acrílico. La película es permeable 
al vapor de agua, adaptable y extensible. La película 
actúa como una barrera bacteriana que puede 
ayudar a reducir al mínimo el riesgo de infección. Los 
bordes del apósito incluyen dos lengüetas para 
facilitar la aplicación. Los apósitos individuales son 
estériles y están envasados en bolsas selladas.

Mecanismo de acción
OPSITE es una película altamente permeable al vapor 
de agua. Es impermeable y transpirable, y actúa 
como barrera bacteriana sobre la piel. El adhesivo 
acrílico presente sobre la película y los mangos 
verdes permite una fijación firme a la piel.

Indicaciones
OPSITE está indicado:
• Como paño de incisión en intervenciones 

quirúrgicas
• Para heridas superficiales (por ejemplo, 

quemaduras leves, escaldaduras, abrasiones y 
laceraciones)

• Para zonas donantes de injertos de piel de espesor 
parcial

• Para heridas quirúrgicas cerradas
• Para la fijación de dispositivos a la piel (como 

catéteres, tubos y apósitos primarios)

Precauciones de uso
Si la herida se infecta, la infección debe tratarse 
según el protocolo clínico local. Se han comunicado 
varios casos de irritación o maceración de la piel que 
rodea la herida, que son efectos comunes a todos los 
productos adhesivos. Como con todos los productos 
adhesivos, OPSITE deberá aplicarse y retirarse con 
cuidado en zonas de piel sensible y frágil. Los 
cambios de apósito frecuentes, especialmente en 
pacientes con piel frágil o afecciones dermatológicas, 
pueden causar enrojecimiento o daños en la piel.
Deje de utilizar el producto si aparecen signos de 
irritación, maceración, hipergranulación o 
sensibilización. Una vez abiertos, no guarde los 
apósitos sin usar para aplicarlos en una fecha 
posterior. 

Instrucciones de uso
1. Limpie y seque el área de aplicación según el 

protocolo clínico local.
2. Retire el papel de revestimiento central.
3. Aplique el apósito y alise (para el apósito de mayor 

tamaño, puede ser necesaria la ayuda de más de 
un médico para aplicar el apósito).

4. Retire las dos lengüetas restantes y alise.
5. Para retirar el apósito, levante una esquina y estire 

suavemente en sentido paralelo a la piel.

El apósito puede dejarse colocado un máximo de 
7 días. Deseche el apósito de acuerdo con los 
protocolos clínicos locales.

Si cuando utiliza este producto cree que se ha 
producido un incidente grave, notifíquelo al fabricante 
y a su autoridad competente. 
complaints@smith-nephew.com

Descrição
OPSITE™ é uma película estéril, transparente de 
poliuretano com adesivo acrílico. A película é 
permeável a humidade e vapor, conformável e 
extensível. A película atua como uma barreira 
bacteriana que pode ajudar, minimizar o risco de 
infeção. Duas pegas estão localizadas nos rebordos 
do penso para ajudar na aplicação. Os pensos 
individuais são embalados em bolsas seladas e 
esterilizados.

Modo de ação
OPSITE é altamente permeável a humidade e vapor. É 
impermeável à água, respirável e atua como uma 
barreia bacteriana na pele. O adesivo acrílico na 
película e as pegas verdes proporcionam a fixação 
segura à pele.

Indicações
OPSITE é indicado para:
• Utilize como campo cirúrgico de incisões em 

procedimentos cirúrgicos
• A gestão de feridas superficiais (p.ex.: 

queimaduras ligeiras, escaldões, abrasões e 
lacerações)

• Locais de doação com enxertos de pele de 
espessura reduzida

• Feridas cirúrgicas fechadas
• Fixação de dispositivos à pele (p.ex.: cateteres, 

tubagem, pensos primários)

Precauções para utilização
Se a ferida ficar infetada, a infeção deve ser tratada 
de acordo com o protocolo clínico local. Em comum 
com todos os produtos adesivos, foram reportados 
alguns casos de irritação e/ou maceração da pele 
circundante da ferida. Tal como acontece com todos 
os produtos adesivos, OPSITE deve ser aplicado e 
removido cuidadosamente, em particular de pele 
frágil ou sensível. As mudanças de penso frequentes, 
em particular em pacientes com pele frágil ou 
condições dermatológicas, pode resultar em 
vermelhidão da pele ou danos na pele.
Caso apareçam quaisquer sinais de irritação, 
maceração, hipergranulação ou sensibilização, 
descontinuar a utilização. Uma vez abertos, não 
guarde os pensos não utilizados para aplicação 
futura. 

Instruções de utilização
1. Limpe e seque a área de aplicação de acordo com 

o protocolo clínico local.
2. Remova a zona central do papel de proteção.
3. Aplique o penso e alise (para pensos de maior 

dimensão, por ser necessário mais do que um 
Clínico para aplicar o penso).

4. Remova as duas pegas restantes e alise.
5. Para remover o penso, levante um dos cantos e 

estique cuidadosamente na direção paralela à 
pele.

O penso pode ser deixado no lugar até 7 dias. 
Elimine de acordo com o protocolo clínico local.

Se, durante a utilização deste dispositivo, acredita 
que ocorreu um incidente grave, comunique-o ao 
fabricante e à sua autoridade competente. 
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Descrizione
OPSITE™ è una pellicola in poliuretano sterile 
trasparente con adesivo acrilico. La pellicola è 
permeabile al vapore acqueo, conformabile ed 
estensibile. La pellicola funge da barriera batterica e 
può consentire di ridurre al minimo il rischio di 
infezioni. I due supporti protettivi situati ai bordi della 
medicazione servono a facilitarne l’applicazione. Le 
medicazioni individuali sono confezionate in buste 
sigillate e sono sterili.

Modalità d’azione
OPSITE è un materiale altamente permeabile al 
vapore acqueo. È impermeabile, traspirante e funge 
da barriera batterica sulla cute. L’adesivo acrilico sulla 
pellicola e le impugnature verdi garantiscono un 
fissaggio sicuro alla cute.

Indicazioni
OPSITE è indicata per:
• L’utilizzo come telo per incisione nelle procedure 

chirurgiche
• Ferite superficiali (ad es. ustioni minori, scottature, 

abrasioni e lacerazioni)
• Siti donatori per innesti cutanei a spessore parziale
• Ferite chirurgiche chiuse
• Fissaggio di dispositivi sulla cute (cioè cateteri, tubi, 

medicazioni primarie)

Precauzioni per l’uso
Se la ferita si infetta, l’infezione deve essere trattata in 
base al protocollo clinico locale. Come per tutti i 
prodotti adesivi, sono stati segnalati alcuni casi di 
irritazione e/o macerazione della cute perilesionale. 
Come per tutti i prodotti adesivi, OPSITE deve essere 
applicata e rimossa con attenzione dalla cute 
sensibile e fragile. Frequenti sostituzioni della 
medicazione, in particolare su pazienti con cute 
fragile o condizioni dermatologiche, possono causare 
arrossamenti o danni alla cute.
Qualora dovessero comparire segni di irritazione, 
macerazione, ipergranulazione o sensibilizzazione, 
interrompere l’uso. Una volta aperte, non conservare 
le medicazioni non utilizzate per un uso futuro. 

Istruzioni per l’uso
1. Pulire e asciugare l’area di applicazione secondo il 

protocollo clinico locale.
2. Rimuovere la protezione centrale di carta.
3. Applicare e lisciare la medicazione (per 

l’applicazione di medicazioni di dimensioni più 
grandi, può essere necessario l’intervento di più di 
un medico).

4. Rimuovere gli altri due supporti protettivi e lisciare.
5. Per rimuovere la medicazione, sollevare un angolo 

e allungarla delicatamente in direzione parallela 
alla cute. 

La medicazione può essere lasciata in sede fino a 
7 giorni. Smaltire secondo i protocolli clinici locali.

Se durante l’utilizzo del dispositivo si ritiene che sia 
avvenuto un incidente grave, si prega di riferirlo al 
fabbricante e all’autorità competente di riferimento. 
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Beschrijving
OPSITE™ is een steriele, transparante film van 
polyurethaan met acryl kleeflaag. De film is 
doorlaatbaar voor waterdamp, aanpasbaar en 
uitrekbaar. De film fungeert als een barrière tegen 
bacteriën, wat kan helpen het risico op infectie te 
minimaliseren. Twee handgrepen bevinden zich aan 
de randen van het verband om te helpen bij het 
aanbrengen. Individuele verbanden zijn gesteriliseerd 
en verpakt in afgedichte zakjes.

Werking
OPSITE is zeer doorlaatbaar voor waterdamp. Het is 
waterdicht, het ademt en het dient als een barrière 
tegen bacteriën op de huid. De acryl kleeflaag van de 
film en de groene handgrepen zorgen voor een 
stevige bevestiging op de huid.

Indicaties
OPSITE is voorgeschreven voor:
• Gebruik als afdekmateriaal voor de incisie tijdens 

chirurgische procedures.
• Oppervlakkige wonden (bijv. eerstegraads 

brandwonden, brandplekken, schaafwonden en 
snijwonden).

• Split thickness-huidtransplantaten.
• Afgedichte chirurgische wonden.
• Fixatie van hulpmiddelen op de huid (bijv. katheters, 

slangen, primaire verbanden).

Voorzorgsmaatregelen
Als de wond geïnfecteerd raakt, moet de infectie 
behandeld worden volgens het plaatselijke klinische 
protocol. Zoals gebruikelijk bij alle zelfklevende 
producten zijn er gevallen van irritatie en/of maceratie 
van de huid rondom de wond gerapporteerd. Zoals 
met alle producten met een kleeflaag moet OPSITE 
voorzichtig worden aangebracht en verwijderd bij een 
gevoelige of kwetsbare huid. Indien het verband vaak 
wordt verwisseld, met name bij patiënten met een 
kwetsbare huid of huidaandoeningen, kan de huid 
rood worden of beschadigd raken.
Stop met het gebruik als er tekenen van irritatie, 
maceratie, hypergranulatie of gevoeligheid zichtbaar 
zijn. Bewaar een geopende verpakking met verband 
niet voor gebruik op een later moment. 

Gebruiksaanwijzing
1. Maak het gebied waar u gaat aanbrengen, schoon 

en droog volgens plaatselijk klinisch protocol.
2. Verwijder de middelste laag papier.
3. Breng het verband aan en strijk glad (voor de 

grotere verbanden kan meer dan één clinicus 
nodig zijn om het verband aan te brengen).

4. Verwijder de overgebleven twee handgrepen en 
strijk glad.

5. Om het verband te verwijderen, til één hoek op en 
rek voorzichtig parallel aan de huid.

Het verband kan tot 7 dagen blijven zitten. Voer af 
volgens het lokale klinische protocol.

Als u van mening bent dat er tijdens gebruik van dit 
hulpmiddel een ernstig incident heeft 
plaatsgevonden, rapporteer dit dan bij de fabrikant 
en bij de bevoegde autoriteiten. 
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Beskrivelse
OPSITE™ er en steril, gennemsigtig polyurethanfilm 
med akrylklæbestof. Filmen er permeabel for 
fugtdampe, formbar og elastisk. Filmen fungerer som 
en bakteriebarriere, der kan hjælpe med at minimere 
risikoen for infektion. Der findes to håndtag ved 
bandagens kanter beregnet til at lette anlæggelse. 
Bandagerne er pakket individuelt i forseglede poser 
og steriliserede.

Virkning
OPSITE er højpermeabel for fugtdampe. Den er 
vandtæt og åndbar og fungerer som en 
bakteriebarriere på huden. Akrylklæbestoffet på 
filmen og de grønne håndtag sikrer forsvarlig fiksering 
på huden.

Indikationer
OPSITE er indiceret til:
• Brug som incisionsafdækning under kirurgiske 

indgreb
• Overfladiske sår (f.eks. mindre forbrændinger, 

skoldninger, hudafskrabninger og snitsår)
• Donorsteder for hudgrafter af delvis tykkelse
• Lukkede operationssår
• Fiksering af udstyr til huden (dvs. katetre, slanger, 

primære bandager)

Forholdsregler
Hvis såret bliver inficeret, skal infektionen behandles i 
henhold til de lokale kliniske retningslinjer. Ligesom 
for alle klæbende produkter er der rapporteret 
tilfælde af irritation og/eller maceration af huden 
omkring såret. Som med alle klæbende produkter 
skal denne OPSITE påføres og fjernes forsigtigt, især 
fra følsom eller sart hud. Hyppige bandageskift, især 
på patienter med sart hud eller hudsygdomme, kan 
forårsage rødme eller beskadigelse af huden.
Hvis der opstår tegn på irritation, maceration, 
hypergranulation eller sensibilisering, skal brugen 
stoppes. Når posen er åbnet, må ubrugte bandager 
ikke gemmes til anlæggelse på et senere tidspunkt. 

Brugsanvisning
1. Rengør og tør anlæggelsesstedet i henhold til lokale 

kliniske retningslinjer.
2. Fjern det midterste beskyttelsespapir.
3. Påsæt bandagen, og glat den ud (ved store 

bandager kan det muligvis kræve mere end en 
læge at påføre bandagen).

4. Fjern de tilbageværende to håndtag, og glat ud.
5. Bandagen fjernes ved at løfte op i et hjørne og 

forsigtigt trække parallelt med huden.

Bandagen kan blive siddende i op til 7 dage. 
Bortskaffes i henhold til lokale kliniske retningslinjer.

Hvis du mener, at der er opstået en alvorlig hændelse 
under brug af denne enhed, bedes du indberette det 
til fabrikanten og dit bemyndigede organ. 
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Beskrivelse
OPSITE™ er en steril, transparent polyuretanfilm med 
akryllim. Filmen er fuktighetsgjennomtrengelig, 
formbar og utvidbar. Filmen fungerer som en 
bakteriell barriere som kan hjelpe å minimere risiko 
for infeksjon. To håndtak er plassert i kantene av 
bandasjen for å bidra med påføring applikasjon 
Individuelle bandasjer blir pakket i forseglede poser 
og sterilisert.

Virkemåte
OPSITE er svært fuktig dampgjennomtrengelig. Den er 
vanntett, pustende og fungerer som en 
bakteriebarriere på huden. Akryllimet på filmen og de 
grønne grepene gir sikker fiksering til huden.

Indikasjoner
OPSITE er indikert for:
• Brukes som snittduk i kirurgiske prosedyrer
• Håndtering av overfladiske sår (f.eks. mindre 

brannskader, skrubbsår og laserasjoner)
• Splittykkelse av hudtransplanterte donorsteder
• Lukkede operasjonssår
• Fiksering av enheter til huden (f.eks. katetre, 

slanger, primærbandasjer)

Forholdsregler for bruk
Hvis såret blir infisert, skal infeksjonen behandles i 
henhold til lokal klinisk prosedyre. I likhet med alle 
klebrige produkter er det rapportert om enkelte 
tilfeller av irritasjon og/eller maserasjon i den 
omliggende huden rundt såret. Som med alle 
klebende produkter skal en være forsiktig når OPSITE 
fjernes fra følsom eller skjør hud. Hyppige 
bandasjeskift, spesielt hos pasienter med skjør hud 
eller hudsykdommer, kan føre til at huden blir rød eller 
skadet.
Hvis det oppstår tegn på irritasjon, maserasjon, 
hypergranulering eller sensibilisering, avbryt bruken. 
Etter åpning skal ubrukte bandasjer ikke bevares for 
senere påføring. 

Bruksanvisning
1. Rengjør og tørk applikasjonsområdet i henhold til 

lokal klinisk prosedyre.
2. Fjern det midterste beskyttelsespapiret.
3. Påfør bandasjen og jevn ut (for bandasjer i større 

størrelser kan kreve mer enn en kliniker for 
påføring av bandasjen).

4. Fjern de gjenværende to grepene og glatt ut.
5. For å fjerne bandasjen, løft det ene hjørnet og 

strekk forsiktig parallelt med huden.

Bandasjen kan være på plass i opptil 7 døgn. Skal 
kastes i henhold til lokal klinisk prosedyre.

Hvis du tror at det har oppstått en alvorlig hendelse 
under bruk av dette produktet, skal det rapporteres til 
produsenten og din kompetente myndighet. 
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Kuvaus
OPSITE™ on steriili, läpinäkyvä polyuretaanikalvo, jossa 
on akryyliliimaa. Kalvo on kosteushöyryä läpäisevä, 
mukautuva ja venyvä. Kalvo toimii esteenä 
bakteereille, mikä voi auttaa minimoimaan 
infektioriskiä. Sidoksen reunoilla on kaksi kädensijaa, 
jotka helpottavat sidoksen asettamista. Yksittäiset 
sidokset on pakattu sinetöityihin pusseihin ja 
steriloitu.

Vaikutustapa
OPSITE on erittäin kosteushöyryä läpäisevä. Se on 
vedenpitävä, hengittävä ja toimii bakteeriesteenä 
iholla. Kalvon akryyliliima ja vihreät kahvat takaavat 
turvallisen kiinnityksen ihoon.

Indikaatiot
OPSITE on tarkoitettu käytettäväksi seuraavasti:
• Käytä leikkausliinana kirurgisissa toimenpiteissä
• Pinnallisiin haavoihin (esim. lievät palovammat, 

hiertymät ja repeämät)
• Osaihosiirteiden ihonottokohtiin
• Suljettuihin kirurgisiin haavoihin
• Laitteiden kiinnitys ihoon (eli katetrit, letkut, 

ensisijaiset sidokset)

Käytön varotoimet
Jos haava tulehtuu, infektio tulee hoitaa sairaalan 
kliinisen protokollan mukaisesti. Liimaa sisätäviille 
tuotteille on yhteistä, että käytön yhteydessä on usein 
raportoitu ympäröivän ihon ärsyyntymistä ja/tai 
pehmenemistä. Kuten aina, kun on kysymys 
tarttuvista tuotteista, aseta ja poista OPSITE varoen 
herkältä tai hauraalta iholta. Usein toistetut 
sidosvaihdot varsinkin herkkäihoisilla tai jostain 
ihosairaudesta kärsivillä potilailla voivat aiheuttaa ihon 
punoitusta tai vaurioitumista.
Jos ilmenee merkkejä ärsytyksestä, maseraatiosta, 
hypergranulaatiosta tai herkistymisestä, lopeta käyttö. 
Kun pakkaus on avattu, älä säilytä käyttämätöntä 
sidosta myöhempää käyttöä varten. 

Käyttöohjeet
1. Puhdista ja kuivaa hoidettava alue sairaalan 

kliinisen protokollan mukaan.
2. Poista keskimmäinen taustapaperi.
3. Kiinnitä sidos ja tasoita se (isompien sidosten 

kiinnittämiseen saatetaan tarvita useampaa 
henkilöä).

4. Poista jäljellejääneet kaksi kädensijaa ja tasoita.
5. Poistaaksesi sidoksen nosta yhtä kulmaa ja venytä 

varovasti ihonsuuntaisesti.

Sidos voidaan jättää paikoilleen jopa 7 päiväksi. 
Hävitä sairaalan kliinisen protokollan mukaisesti.

Jos uskot, että tämän laitteen käytön aikana on 
tapahtunut vakava vaaratilanne, ilmoita siitä 
valmistajalle ja maasi toimivaltaiselle viranomaiselle. 
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Beskrivning
OPSITE™ är en steril genomskinlig polyuretanfilm med 
vidhäftning av akryl. Filmen är 
avdunstningsgenomtränglig, bekväm och elastisk. 
Filmen fungerar som en bakteriebarriär som kan 
hjälpa till att minimera risken för infektion. Två grepp 
är placerade i kanterna på förbandet som hjälp vid 
appliceringen. De styckförpackade förbanden är 
förpackade i förslutna påsar och steriliserade.

Användningssätt
OPSITE är mycket fuktgenomsläpplig. Den är vattentät, 
den andas och den fungerar som en bakteriebarriär 
på huden. Den vidhäftande akrylen på filmen och de 
gröna greppen ger en säker fixering på huden.

Indikationer
OPSITE indiceras för:
• Användning som sårfilm vid kirurgiska ingrepp
• Ytliga sår (t.ex. mindre brännskador, 

skållningsskador, abrasioner och lacerationer)
• Platser där hudgraft med delad tjocklek har tagits
• Förslutna kirurgiska sår
• Fixering av enheter på huden (t.ex. katetrar, slangar, 

primära förband)

Försiktighetsåtgärder vid användning
Om såret blir infekterat ska infektionen behandlas 
enligt lokala kliniska rutiner. Precis som för alla 
självhäftande produkter har ibland irritation och/eller 
maceration i huden runt såret rapporterats. Som alla 
självhäftande produkter ska OPSITE appliceras och 
avlägsnas försiktigt om huden är känslig och ömtålig. 
Vid upprepade förbandsbyten, i synnerhet hos 
patienter med ömtålig hud eller hudbesvär, kan det 
hända att huden rodnar eller skadas.
Avbryt användningen om några tecken på irritation, 
maceration, hypergranulering eller sensibilisering 
uppstår. När förpackningen har öppnats, behåll inte 
oanvända förband för applicering vid ett senare 
tillfälle. 

Bruksanvisning
1. Rengör och torka appliceringsområdet enligt lokala 

kliniska rutiner.
2. Avlägsna det bakre skyddspappret i mitten.
3. Applicera förbandet och släta ut det (för det större 

förbandet kan mer än en kliniker behövas vid 
appliceringen av förbandet).

4. Avlägsna de återstående två greppen och släta ut.
5. Avlägsna förbandet genom att lyfta ett hörn och 

försiktigt sträcka ut parallellt med huden.

Förbandet kan sitta kvar i upp till 7 dagar Kassera 
enligt lokala kliniska rutiner.

Om du tror att ett allvarligt tillbud har inträffat när 
denna enhet används ska du rapportera det till 
tillverkaren och behörig myndighet. 
complaints@smith-nephew.com



Прозрачен адхезивен филм

*smith&nephew

OPSITE™

BG

Průhledná lepicí fólie
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OPSITE™

CZ

Prozirna ljepljiva folija

*smith&nephew

OPSITE™

HR

Läbipaistev kleepkile
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OPSITE™

EE

Átlátszó öntapadó film

*smith&nephew

OPSITE™

HU

Caurspīdīga līmplēve
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OPSITE™

LV

Skaidri lipni plėvelė
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OPSITE™

LT

Przezroczysta folia samoprzylepna
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OPSITE™

PL

Priehľadná adhezívna fólia
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OPSITE™

SK

Prosojni lepilni film
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OPSITE™

SI

Folie adezivă transparentă
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OPSITE™

RO

Διαφανής αυτοκόλλητη μεμβράνη
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OPSITE™

GR

Наличност на продукта
Код Размер Опаковка
4963 10 см x 14 см  10
4975 10 см x 14 см 50
4542 10 см x 28 см  10
4986 15 см x 28 см 10
4967 25 см x 14 см  20
4987 30 см x 28 см  10
4995 40 см x 42 см  10
4988 45 см x 28 см  10
4989 45 см x 55 см  10
4994 56 см x 84 см 10

Описание
OPSITE™ е стерилен, прозрачен полиуретанов 
филм с акрилен адхезив. Филмът e пропусклив за 
водни пари, удобен и разтегаем. Филмът действа 
като бактериална бариера, която може да 
помогне за свеждането до минимум на риска от 
инфекция. По ръбовете има две крилца за 
захващане с цел по-лесно поставяне. Отделните 
превръзки са опаковани в запечатани торбички и 
са стерилизирани.

Механизъм на действие
OPSITE е изключително влаго- и паропропусклив. 
Той е водоустойчив, дишащ и действа като 
бактериална бариера върху кожата. Акрилният 
адхезив върху филма и зелените дръжки 
осигуряват сигурно фиксиране към кожата.

Показания
OPSITE е показан за:
• Употреба като покритие на разрези при 

хирургични операции
• Повърхностни рани (напр. леки изгаряния, 

опарвания, ожулвания и разкъсвания)
• Донорски места на разцепена кожна присадка
• Затворени хирургични рани
• Фиксиране на устройства към кожата 

(т.е. катетри, тръбички, първични превръзки)

Предпазни мерки при употреба
Ако раната се инфектира, инфекцията може да се 
лекува съгласно местния клиничен протокол. 
Както при всички адхезивни продукти, съобщени 
са някои случаи на дразнене и/или мацерация на 
кожата около раната. Както при всички адхезивни 
продукти, OPSITE трябва да се поставя и сваля 
внимателно от чувствителна или лесно ранима 
кожа. Честата смяна на превръзката, особено при 
пациенти с лесно ранима кожа, може да доведе 
до оголване или разраняване на кожата.
Ако се появят някакви признаци на дразнене, 
мацерация свръхгранулация или чувствителност, 
прекратете употребата. Веднъж отворени, не 
пазете неизползвана превръзка за приложение на 
по-късен етап. 

Инструкции за употреба
1. Почистете и подсушете мястото на приложение 

съгласно местния клиничен протокол.
2. Отстранете защитната хартия в средата.
3. Поставете превръзката и я пригладете (при 

по-големите превръзки, за поставянето на 
превръзката може да са необходими повече от 
един клиницист).

4. Отстранете останалите две крилца и 
пригладете.

5. За да свалите превръзката, повдигнете единия 
ъгъл и внимателно изпънете успоредно на 
кожата. 

Превръзката може да остане на място до 7 дни. 
Изхвърлете съгласно местните клинични 
протоколи.

Ако по време на използване на това изделие 
смятате, че е възникнал сериозен инцидент, моля, 
докладвайте го на производителя и на Вашия 
компетентен орган. 
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™Търговска марка на Smith & Nephew
Дата на издаване 06/2022. Редакция 01
Този продукт може да бъде обхванат от един или 
повече патенти на САЩ. 
www.smith-nephew.com/patents

Dostupnost produktu
Kód Velikost Krabice
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Popis
OPSITE™ je sterilní transparentní polyuretanová fólie s 
akrylovým lepidlem. Fólie je propustná pro vodní páru, 
dokáže se přizpůsobit a je průtažná. Fólie působí jako 
bakteriální bariéra, která může přispívat k 
minimalizaci rizika infekce. Pro usnadnění jsou okraje 
krytí opatřeny dvěma manipulačními pásy aplikace. 
Jednotlivá krytí jsou balena v uzavřených sáčcích a 
sterilizována.

Princip funkce
OPSITE je vysoce propustné pro vodní páru. Je 
voděodolné, prodyšné a funguje jako bakteriální 
bariéra na kůži. Akrylové lepidlo na fólii a zelené 
manipulační pásy poskytují bezpečnou fixaci na kůži.

Indikace
OPSITE je indikováno pro:
• Použití jako rouška incize u chirurgických zákroků
• Povrchové rány (např. drobné popáleniny, 

opařeniny, odřeniny a tržné rány)
• Dárcovská místa dermoepidermálního štěpu
• Uzavřené chirurgické rány
• Fixace zařízení na kůži (např. katetry, hadičky, 

primární krytí)

Bezpečnostní opatření při použití
Pokud se rána infikuje, infekce se musí léčit podle 
místního klinického protokolu. Podobně jako u všech 
adhezivních výrobků byly hlášeny určité případy 
podráždění a/nebo macerace kůže obklopující ránu. 
Stejně jako u všech adhezivních výrobků při aplikaci a 
odstraňování OPSITE z citlivé nebo křehké kůže 
postupujte opatrně. Časté převazy, zejména u 
pacientů s křehkou kůží nebo dermatologickými 
onemocněními, mohou vést k zarudnutí nebo 
poškození kůže.
Pokud se objeví jakékoli známky podráždění, 
macerace, hypergranulace nebo senzibilizace, 
přestaňte výrobek používat. Po otevření 
neuchovávejte nepoužité krytí pro pozdější aplikaci. 

Návod k použití
1. Očistěte a osušte oblast aplikace podle místního 

klinického protokolu.
2. Odstraňte prostřední podkladový papír.
3. Aplikujte krytí a vyhlaďte ho (pro aplikaci krytí větší 

velikosti může být nutný více než jeden lékař).
4. Odstraňte zbývající dva manipulační pásy a obvaz 

vyhlaďte.
5. Chcete-li krytí odstranit, zvedněte jeden roh a 

stahujte krytí jemným tahem rovnoběžně s 
pokožkou.

Krytí lze ponechat na místě až 7 dní. Likvidace podle 
místního klinického protokolu.

Pokud při používání tohoto prostředku dojdete k 
závěru, že došlo k závažné nežádoucí příhodě, 
oznamte to prosím výrobci a příslušným státním 
orgánům. complaints@smith-nephew.com

™Ochranná známka společnosti Smith & Nephew
Datum vydání 06/2022. Revize 01
Tento produkt může být chráněn jedním nebo více 
patenty USA. www.smith-nephew.com/patents

Raspoložive veličine i pakiranja
Šifra Veličina Kutija
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Opis
OPSITE™ folija je sterilna, prozirna folija od poliuretana 
s akrilnim ljepilom. Folija propušta isparavanje vlage, 
prilagodljiva je i rastezljiva. Folija djeluje kao 
bakterijska barijera koja može smanjiti rizik od 
infekcije. Na krajevima obloge nalaze se dvije drške 
radi lakše primjene. Pojedinačne su obloge 
sterilizirane i zapakirane u zatvorene vrećice.

Način djelovanja
OPSITE jako dobro propušta isparavanje vlage. 
Vodootporna je, prozračna i djeluje na koži kao 
bakterijska barijera. Akrilno ljepilo na foliji i zelene 
drške osiguravaju dobro pričvršćivanje na kožu.

Indikacije
Folija OPSITE indicirana je za:
• Uporabu kao incizijska folija u kirurškim zahvatima
• Površinske rane (npr. manje opekline, ogrebotine i 

poderotine)
• Donorska mjesta transplantata djelomične debljine 

kože
• Zatvorene kirurške rane
• Pričvršćivanje uređaja na kožu (tj. kateteri, cijevi, 

primarne obloge)

Mjere opreza pri uporabi
Ako se rana inficira, infekciju treba liječiti u skladu s 
lokalnim kliničkim protokolom. Kao i kod svih ljepljivih 
proizvoda, zabilježeni su neki slučajevi iritacije i/ili 
maceracije kože koja okružuje ranu. Kao i u slučaju 
svih ljepljivih proizvoda, foliju OPSITE treba pažljivo 
nanositi i uklanjati s osjetljive i krhke kože. Prečesta 
promjena obloge, osobito u pacijenata s krhkom 
kožom ili dermatološkim poremećajima, može dovesti 
do pojave crvenila ili oštećenja kože.
U slučaju pojave znakova iritacije, maceracije, 
hipergranulacije ili preosjetljivosti, prekinite s 
uporabom. Nakon otvaranja ne čuvajte neiskorištenu 
oblogu za kasniju upotrebu. 

Upute za uporabu
1. Očistite i osušite područje primjene u skladu s 

lokalnim kliničkim protokolom.
2. Uklonite središnju papirnatu podlogu.
3. Postavite oblogu i zagladite je (za nanošenje 

obloga većih dimenzija možda će biti potrebno 
nekoliko liječnika).

4. Uklonite preostale dvije drške i zagladite.
5. Kako biste skinuli oblogu, podignite jedan rub i 

nježno povucite paralelno s kožom.

Obloga se može ostaviti na mjestu do 7 dana. 
Odložite proizvod u skladu s lokalnim kliničkim 
protokolom.

Ako smatrate da je za vrijeme korištenja ovim 
proizvodom došlo do pojave ozbiljnog štetnog 
događaja, prijavite ga proizvođaču i nadležnom tijelu. 
complaints@smith-nephew.com

™Trgovački znak društva Smith & Nephew
Datum izdavanja 06/2022. Revizija 01
Ovaj proizvod može obuhvaćati jedan ili više 
američkih patenata. 
www.smith-nephew.com/patents

Toote saadavus
Kood Suurus Karp
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Kirjeldus
OPSITE™ on steriilne, läbipaistev akrüülkleepainega 
polüuretaankile. Kile on õhuniiskust läbilaskev, 
elastne ja veniv. Kile toimib bakteriaalse barjäärina 
ning võib aidata nakatumisohtu minimeerida. 
Haavasideme servades on kaks käepidet, mis 
hõlbustavad paigaldamist. Haavasidemed on pakitud 
ühekaupa kinnisse kotti ja steriliseeritud.

Toimemehhanism
OPSITE on õhuniiskust väga läbilaskev kile. Kile on 
veekindel, hingav, ja toimib nahal bakteriaalse 
barjäärina. Akrüülkleepaine kilel ja rohelised 
käepidemed tagavad nahaga kindlat kleepumist.

Näidustused
Toote OPSITE näidustused:
• Kasutamiseks sisselõikekattena kirurgilistel 

protseduuridel
• Pindmised haavad (nt pindmised põletused, 

põletushaavad, marrastused ja rebendid)
• Poolitatud paksusega nahasiiriku doonorkohad
• Suletud kirurgilised haavad
• Seadmete nahale kinnitamiseks (nt kateetrid, torud, 

primaarsed haavasidemed)

Ettevaatusabinõud kasutamisel
Haava infektsiooni korral tuleb infektsiooni ravida 
vastavalt kohalikule ravijuhendile. Sarnaselt kõigile 
kleepuvatele toodetele on teatatud haava ümbritseva 
naha ärritusest ja/või matsereerumisest. Nagu kõigi 
kleepuvate toodete puhul, tuleb sidemeid OPSITE 
ettevaatlikult peale kanda ja eemaldada tundlikult ja 
õrnalt nahalt. Sage sidemevahetus, eriti õrna või 
dermatoloogiliste seisunditega patsientidel, võib 
põhjustada naha punetust või naha kahjustusi.
Kui ilmnevad ärrituse, matseratsiooni, 
hüpergranulatsiooni või sensibiliseerumise tunnused, 
katkestage kasutamine. Pärast avamist ärge säilitage 
kasutamata sidemeid nende hilisemaks 
pealekandmiseks. 

Kasutusjuhend
1. Puhastage ja kuivatage kaetav koht vastavalt 

kohalikule ravijuhendile.
2. Eemaldage keskmine kattepaber.
3. Paigaldage haavaside ja siluge vastu nahka 

(suuremate haavasidemete paigaldamiseks võib 
olla vaja rohkem kui ühte klinitsisti).

4. Eemaldage kaks äärmist kattepaberit (käepidemed) 
ja siluge vastu nahka.

5. Haavasideme eemaldamiseks tõmmake selle üks 
nurk lahti ja venitage sidet õrnalt paralleelselt 
nahaga.

Haavasidet võib hoida peal kuni 7 päeva. Kõrvaldage 
vastavalt kohalikule kliinilisele eeskirjale.

Kui on põhjust arvata, et seadme kasutamisel on aset 
leidnud ohujuhtum, teatage sellest tootjale ja 
pädevale asutusele. complaints@smith-nephew.com

™Smith & Nephew’ kaubamärk
Väljaandmise kuupäev 06/2022. Läbivaatamine 01
See toode võib olla kaetud ühe või rohkema USA 
patendiga. www.smith-nephew.com/patents

Kiszerelés
Kód Méret Karton
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Leírás
Az OPSITE™ steril, átlátszó poliuretán film 
akrilragasztóval. A film a nedvesség és a gőz 
számára átjárható, alkalmazkodó alakú és nyújtható. 
A film bakteriális védőzárként hat, amely segíthet 
minimalizálni a fertőzés kockázatát. A felhelyezés 
megkönnyítése érdekében a kötés két szélén egy-egy 
fül található. A kötések sterilizáltan, egyenként vannak 
csomagolva, lezárt tasakba.

Hatásmód
Az OPSITE nagy páranedvesség-áteresztő 
képességgel rendelkezik. Vízálló, lélegző, és 
baktériumok elleni védőgátként szolgál a bőrön. A 
filmen lévő akrilragasztó és a zöld fülek biztos 
rögzítést tesznek lehetővé a bőrön.

Javallatok
Az OPSITE használata a következőkhöz javallt:
• Bemetszési izolálókendőként használható műtéti 

eljárások során
• Felületi sebek (pl. enyhe égési sérülések, 

forrázások, horzsolások és szakadások) esetén
• Részleges vastagságú bőrátültetési 

donorterületekhez
• Zárt műtéti sebekhez
• Eszközök (azaz katéterek, csövek, elsődleges 

kötszerek) rögzítéséhez a bőrön

Óvintézkedések
Ha a seb elfertőződik, a fertőzést a helyi klinikai 
protokoll szerint kell kezelni. Ahogy az összes 
öntapadó termék esetében, itt is számoltak be olyan 
esetekről, amelyekben a seb körüli bőr irritációja 
és/vagy átázása jelentkezett. Mint minden öntapadós 
terméket, az OPSITE kötszert is óvatosan kell 
felhelyezni az érzékeny és sérülékeny bőrre, valamint 
eltávolítani onnan. A gyakori kötéscserék, különösen 
a törékeny bőrű vagy bőrgyógyászati betegségben 
szenvedő betegeknél bőrpírhez vagy a bőr 
sérüléséhez vezethetnek.
Amennyiben irritáció, maceráció, hipergranuláció 
vagy túlérzékenység jelei láthatók, hagyja abba a 
termék használatát. Kinyitás után ne tartsa meg a fel 
nem használt kötszert későbbi alkalmazás céljából. 

Használati utasítás
1. A helyi klinikai protokoll szerint tisztítsa meg és 

szárítsa meg a felhelyezési területet.
2. Távolítsa el a középső papír hátrészt.
3. Helyezze fel és simítsa le a kötést (nagyobb méretű 

kötések esetén egynél több klinikusra lehet 
szükség a kötés felhelyezéséhez).

4. Távolítsa el a megmaradt két fület, és simítsa le.
5. A kötés eltávolításához emelje fel az egyik sarkat, 

és finoman nyújtsa meg a bőrrel párhuzamosan. 

A kötés legfeljebb 7 napig maradhat a helyén. A helyi 
klinikai protokollnak megfelelően ártalmatlanítsa.

Amennyiben úgy véli, hogy a használat során súlyos 
váratlan esemény történt, kérjük, jelentse a gyártónak 
és az Ön országában illetékes hatóságnak. 
complaints@smith-nephew.com

™a Smith & Nephew védjegye
Kiadás dátuma 06/2022. Felülvizsgálat 01
Erre a termékre egy vagy több egyesült államokbeli 
szabadalom vonatkozhat. 
www.smith-nephew.com/patents

Produkta pieejamība
Kods Izmērs Kaste
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Apraksts
OPSITE™ ir sterila, caurspīdīga poliuretāna plēve ar 
akrila līmi. Plēve ir mitruma tvaiku caurlaidīga, 
pielāgojama un paplašināma. Plēve darbojas kā 
bakteriāla barjera, kas var palīdzēt mazināt infekcijas 
risku. Lai palīdzētu to uzlīmēt, pārsēja malās atrodas 
divi rokturi. Atsevišķi pārsēji ir iepakoti slēgtos 
maisiņos un sterilizēti.

Darbības veids
OPSITE ir mitruma tvaikus ļoti caurlaidīga. Tā ir 
ūdensdroša, elpojoša un darbojas kā bakteriāla 
barjera uz ādas. Akrila līme uz plēves un zaļie rokturi 
nodrošina drošu fiksāciju pie ādas.

Indikācijas
OPSITE ir indicēts:
• lietošanai kā iegriezuma pārklājam ķirurģiskās 

procedūrās;
• virspusējām brūcēm (piem., nelieliem apdegumiem, 

applaucējumiem, nobrāzumiem un plēsumiem);
• dalīta biezuma ādas pārstādīšanas donorvietām;
• slēgtām ķirurģiskām brūcēm;
• ierīču piestiprināšanai pie ādas (t.i., katetriem, 

caurulēm, primāriem pārsienamajiem materiāliem).

Piesardzības pasākumi lietošanā
Ja brūcē nokļūst infekcija, infekcija jāārstē saskaņā ar 
vietējo klīnisko protokolu. Tāpat kā ar visiem 
līmējamiem produktiem, dažos gadījumos ir ziņots 
par ādas ap brūci kairinājumu un/vai macerāciju. 
Tāpat kā ar visiem līpošiem produktiem, OPOSITE 
jāuzliek un jānoņem uzmanīgi no jutīgas un trauslas 
ādas. Bieža pārsēju maiņa, īpaši pacientiem ar 
trauslu ādu vai dermatoloģām problēmām, var izraisīt 
ādas apsārtumu vai ādas bojājumus.
Ja parādās kairinājuma, macerācijas 
hipergranulācijas vai sensibilizācijas pazīmes, 
pārtrauciet lietošanu. Pēc atvēršanas nesaglabājiet 
neizmantoto pārsēju lietošanai vēlāk. 

Lietošanas pamācība
1. Notīriet un nosusiniet uzklāšanas vietu saskaņā ar 

vietējo klīnisko protokolu.
2. Noņemiet vidējo aizsargpapīru.
3. Uzlieciet pārsēju un nogludiniet (lielāka izmēra 

pārsējam, lai to uzklātu, var būt nepieciešams 
vairāk nekā viens speciālists).

4. Noņemiet atlikušos divus rokturus un nogludiniet.
5. Lai noņemtu pārsēju, paceliet vienu stūri un 

saudzīgi velciet paralēli ādai.

Pārsēju var atstāt līdz 7 dienām. Izmetiet saskaņā ar 
vietējo klīnisko protokolu.

Ja uzskatāt, ka šīs ierīces lietošanas laikā noticis 
nopietns negadījums, lūdzu, ziņojiet par to ražotājam 
un kompetentajai iestādei. 
complaints@smith-nephew.com

™Smith & Nephew preču zīme 
Izlaišanas datums 06/2022. Pārskatītais izdevums 01
Uz šo produktu var attiekties viens vai vairāki ASV 
patenti. www.smith-nephew.com/patents

Gaminio prieinamumas
Kodas Dydis Dėžutė
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Disponibilitatea produsului
Cod Dimensiune Cutie
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Aprašas
OPSITE™ yra sterili, skaidri poliuretano plėvelė su akrilo 
klijais. Plėvelė yra pralaidi drėgmės garams, patogi ir 
elastinga. Plėvelė veikia kaip bakterijų barjeras, kuris 
gali padėti sumažinti infekcijos riziką. Tvarsčio 
šonuose yra du krašteliai, padedantys jį uždėti. 
Tvarsčiai po vieną supakuoti į sandarius maišelius ir 
sterilizuoti.

Veikimo būdas
OPSITE yra labai pralaidus drėgmės garams. Jis yra 
atsparus vandeniui, pralaidus orui ir veikia kaip 
bakterijų barjeras ant odos. Akriliniai klijai ant 
plėvelės ir žali krašteliai užtikrina patikimą tvirtinimą 
prie odos.

Indikacijos
Toliau nurodytos OPSITE indikacijos.
• Naudokite kaip pjūvio užklotą chirurginių procedūrų 

metu
• Paviršinės žaizdos (pvz., nestiprūs nudegimai, 

nusiplikymai, įbrėžimai ir įplėšimai)
• Dalies odos storio transplantatų donorinės vietos
• Uždarytos chirurginės žaizdos
• Priemonių tvirtinimas prie odos (pvz., kateterių, 

vamzdelių, pirminių tvarsčių)

Naudojimo atsargumo priemonės
Jei žaizda užsikrečia, infekcija turi būti gydoma pagal 
vietos klinikinį protokolą. Kaip įprasta visiems lipniems 
gaminiams, gauta pranešimų apie žaizdą supančios 
odos sudirginimą ir (arba) maceraciją. Kaip ir 
naudojant visus lipnius gaminius, OPSITE reikia klijuoti 
ir atsargiai nuimti nuo jautrios ir trapios odos. Dažnas 
tvarsčių keitimas, ypač pacientams, kurių oda yra 
trapi arba kurie serga dermatologinėmis ligomis, gali 
nulemti odos paraudimą arba pažeidimą.
Jei atsiranda dirginimo, maceracijos hipergranuliacijos 
ar įjautrinimo požymių, nebenaudokite. Atplėšę 
pakuotę nepalikite nepanaudoto tvarsčio panaudoti 
vėliau. 

Naudojimo instrukcija
1. Naudojimo vietą nuvalykite ir nusausinkite pagal 

vietos klinikinį protokolą.
2. Nulupkite vidurinį popierinį sluoksnį.
3. Uždėkite tvarstį ir išlyginkite (didesnį tvarstį gali 

tekti dėti daugiau nei vienam gydytojui).
4. Nulupkite likusius du kraštelius ir išlyginkite.
5. Norėdami nuimti tvarstį, pakelkite vieną kampą ir 

švelniai tempkite lygiagrečiai su oda.

Tvarstį galima palikti užklijuotą iki 7 dienų. Šalinkite 
pagal vietinį klinikinį protokolą.

Jeigu manote, kad naudojant šią priemonę įvyko 
rimtas incidentas, praneškite apie tai gamintojui ir 
savo šalies kompetentingai institucijai. 
complaints@smith-nephew.com

™„Smith & Nephew“ prekių ženklas
Išleidimo data 06/2022. Redakcija 01
Šiam gaminiui gali būti taikomas vienas ar keli JAV 
patentai. www.smith-nephew.com/patents

Dostępność produktu
Kod Wymiary Opakowanie
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Opis
OPSITE™ to sterylna, przezroczysta folia poliuretanowa 
z klejem akrylowym. Folia jest przepuszczalna dla 
pary wodnej, elastyczna i rozciągliwa. Folia działa jak 
bariera dla bakterii, która może pomóc 
zminimalizować ryzyko zakażenia. Aby ułatwić 
aplikację, na krawędziach opatrunku znajdują się dwa 
uchwyty. Pojedyncze opatrunki są zapakowane w 
szczelne woreczki i wysterylizowane.

Sposób działania
Folia OPSITE jest wysoce przepuszczalna dla pary 
wodnej. Jest wodoodporna, oddychająca i stanowi 
barierę dla bakterii na skórze. Klej akrylowy na folii i 
zielone uchwyty zapewniają bezpieczne mocowanie 
do skóry.

Wskazania
Produkt OPSITE jest przeznaczony do:
• stosowania jako osłona nacięć podczas zabiegów 

chirurgicznych
• powierzchownych ran (np. drobne oparzenia, 

oparzenia, otarcia i skaleczenia)
• miejsc dawcy przeszczepu skóry o różnej grubości
• zamkniętych ran chirurgicznych
• mocowań wyrobów do skóry (np. cewników, 

drenów, opatrunków pierwotnych)

Środki ostrożności podczas stosowania
Jeśli rana została zakażona, zakażenie należy leczyć 
zgodnie z lokalnym protokołem klinicznym. Podobnie 
jak w przypadku wszystkich produktów 
samoprzylepnych zgłaszano przypadki podrażnienia i 
(lub) maceracji skóry otaczającej ranę. Podobnie jak w 
przypadku wszystkich produktów samoprzylepnych, 
OPSITE należy ostrożnie nakładać i usuwać z 
wrażliwej i delikatnej skóry. Częste zmiany 
opatrunków, zwłaszcza u pacjentów z delikatną skórą 
lub schorzeniami dermatologicznymi, mogą 
powodować zaczerwienienie lub uszkodzenie skóry.
W przypadku wystąpienia jakichkolwiek objawów 
podrażnienia, maceracji, nadmiernego ziarninowania 
lub uczulenia należy zaprzestać stosowania produktu. 
Po otwarciu nie należy przechowywać 
niewykorzystanych opatrunków do późniejszego 
użytku. 

Instrukcja używania
1. Oczyścić i osuszyć, zgodnie z lokalnym protokołem 

klinicznym, miejsce, gdzie planowane jest 
założenie opatrunku.

2. Usunąć środkowy papier podkładki.
3. Nałożyć opatrunek i wygładzić go (w przypadku 

opatrunku o większych rozmiarach może być 
wymagany udział więcej niż jednego klinicysty, aby 
założyć opatrunek).

4. Usunąć pozostałe dwa uchwyty i wygładzić.
5. Aby usunąć opatrunek, należy unieść jeden róg i 

delikatnie rozciągać opatrunek równolegle do 
skóry. 

Opatrunek można pozostawić na miejscu 
maksymalnie przez 7 dni. Wyrzucić opatrunek 
zgodnie z lokalnym protokołem klinicznym.

Jeśli podczas używania tego wyrobu dojdzie do 
poważnego incydentu, należy zgłosić to 
producentowi i właściwemu organowi. 
complaints@smith-nephew.com

™Znak towarowy firmy Smith & Nephew
Data wydania 06/2022. Rewizja 01
Ten produkt może być chroniony co najmniej jednym 
patentem amerykańskim. 
www.smith-nephew.com/patents

Descriere
OPSITE™ este o folie de poliuretan transparentă, 
sterilă, cu adeziv acrilic. Folia este permeabilă la 
vapori de umezeală, maleabilă și extensibilă. Folia 
acționează ca o barieră antibacteriană, care poate 
contribui la reducerea riscului de infecție. La marginile 
pansamentului sunt amplasate două mânere, pentru 
a facilita aplicarea. Pansamentele individuale sunt 
ambalate în pungi etanșate și sterilizate.

Mod de funcționare
Folia OPSITE este foarte permeabilă la vapori de 
umezeală. Este impermeabilă, lasă aerul să circule și 
acționează ca o barieră bacteriană pe piele. Adezivul 
acrilic de pe folie și mânerele verzi asigură o fixare 
sigură pe piele.

Indicații
OPSITE se recomandă pentru:
• Utilizare drept câmp chirurgical pentru incizie în 

procedurile chirurgicale
• Leziuni superficiale (de ex., arsuri minore, opăriri, 

excoriații și lacerații)
• Locațiile prelevării grefei de piele cu grosime 

parțială
• Plăgi chirurgicale închise
• Fixarea dispozitivelor pe piele (adică, catetere, 

tuburi, pansamente primare)

Precauții de utilizare
Dacă se infectează leziunea, infecția trebuie tratată în 
conformitate cu protocolul clinic local. La fel ca în 
cazul tuturor produselor adezive, s-au raportat câteva 
cazuri de iritație și/sau macerare a pielii din jurul 
leziunii. Ca și în cazul tuturor produselor adezive, folia 
OPSITE trebuie aplicată și îndepărtată cu grijă pe/de 
pe pielea sensibilă și fragilă. Schimbările frecvente ale 
pansamentului, în special la pacienții cu piele fragilă 
sau afecțiuni dermatologice, pot duce la înroșirea 
pielii sau leziuni ale pielii.
În cazul în care apar semne de iritare, macerare, 
hipergranulare sau sensibilizare, întrerupeți utilizarea. 
Odată deschis, nu păstrați pansamentul neutilizat 
pentru a-l aplica ulterior. 

Instrucțiuni de utilizare
1. Curățați și uscați zona de aplicare conform 

protocolului clinic local.
2. Îndepărtați stratul de protecție central.
3. Aplicați pansamentul și neteziți-l (pentru 

pansamentele de dimensiuni mai mari, poate fi 
necesară prezența mai multor clinicieni pentru 
aplicarea pansamentului).

4. Îndepărtați cele două mânere rămase și neteziți.
5. Pentru a îndepărta pansamentul, ridicați un colț și 

întindeți ușor paralel cu pielea.

Pansamentul poate fi lăsat în poziție până la 7 zile. 
Eliminați conform protocolului clinic local.

Dacă în timpul utilizării acestui dispozitiv considerați 
că a avut loc un incident grav, vă rugăm să îl raportați 
producătorului și autorității dumneavoastră 
competente. complaints@smith-nephew.com

™Marcă comercială a Smith & Nephew
Data emiterii 06/2022. Revizuire 01
Este posibil ca acest produs să fie acoperit de unul 
sau mai multe brevete S.U.A. 
www.smith-nephew.com/patents

Dostupnosť produktu
Kód Veľkosť Škatuľa
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Opis
OPSITE™ je sterilná, priehľadná polyuretánová fólia s 
akrylovým spojivom. Fólia je priepustná pre 
vyparujúcu sa vlhkosť, prispôsobivá a roztiahnuteľná. 
Fólia funguje ako bakteriálna bariéra, ktorá môže 
pomôcť minimalizovať riziko infekcie. Na okrajoch 
obväzu sú umiestnené dve úchopné plochy, ktoré 
uľahčujú aplikáciu. Jednotlivé obväzy sú balené 
sterilizované v zapečatených vreckách.

Spôsob činnosti
OPSITE je vysoko paropriepustný. Je nepremokavý, 
priedušný a pôsobí ako bakteriálna bariéra na 
pokožke. Akrylové lepidlo na fólii a zelené úchyty 
zabezpečujú bezpečnú fixáciu na koži.

Indikácie
Fólia OPSITE je indikovaná na:
• použitie ako rúško pri chirurgických zákrokoch,
• povrchové rany (napr. menšie popáleniny, 

obareniny, odreniny a tržné rany),
• plochy použité na kožné štepy v celej hrúbke,
• uzavreté chirurgické rany,
• fixáciu pomôcok na koži (napr. katétre, hadičky, 

primárne krytie).

Preventívne opatrenia týkajúce sa použitia
Ak dôjde k infikovaniu rany, infekciu je potrebné riešiť 
podľa miestneho klinického protokolu. Podobne ako 
pri ďalších adhezívnych produktoch boli hlásené 
určité prípady podráždenia a/alebo macerácie kože 
obklopujúcej ranu. Ako všetky lepiace produkty, aj 
fólia OPSITE by sa mala nanášať a odstraňovať z 
citlivej a krehkej pokožky opatrne. Časté výmeny krytí, 
najmä u pacientov s krehkou pokožkou alebo 
dermatologickými ochoreniami, môžu viesť k 
začervenaniu kože alebo jej poškodeniu.
Ak sa objavia akékoľvek príznaky podráždenia 
macerácie hypergranulácie alebo senzibilizácie, 
prerušte používanie. Po otvorení obalu nepoužité 
krytie neodkladajte na neskoršie použitie. 

Návod na použitie
1. Miesto aplikácie vyčistite a vysušte podľa 

miestneho klinického protokolu.
2. Odstráňte stredný ochranný papier.
3. Aplikujte a vyhlaďte krytie (v prípade krytia väčších 

rozmerov môže byť potrebná pomoc ďalšej osoby).
4. Odstráňte zvyšné dve úchopné plochy a vyhlaďte.
5. Na odstránenie krytia nadvihnite jeden roh a 

opatrne ťahajte paralelne k pokožke.

Krytie možno nechať na mieste maximálne 7 dní 
Likvidujte v súlade s miestnym klinickým protokolom.

Ak máte pocit, že počas používania tejto pomôcky 
došlo k závažnej nehode, oznámte to výrobcovi a 
vášmu príslušnému orgánu. 
complaints@smith-nephew.com

™Ochranná známka spoločnosti Smith & Nephew
Dátum vydania 06/2022. Revízia 01
Tento výrobok môže byť chránený jedným alebo 
viacerými patentmi USA. 
www.smith-nephew.com/patents

Razpoložljivost izdelkov
Koda Velikost Škatla
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Opis
OPSITE™ je sterilen, prosojen film iz poliuretana z 
akrilnim lepilom. Film prepušča vlago in vodne hlape 
ter je prilagodljiv in raztegljiv. Deluje kot zaščitna 
pregrada pred bakterijam, ki lahko pripomore k 
zmanjšanju tveganja za okužbo. Za lažje nameščanje 
sta na robovih obveze zavihka. Posamezne obveze 
so pakirane v zatesnjenih vrečkah in sterilizirane.

Način delovanja
Film OPSITE zelo prepušča vlažne hlape. Je 
vodoodporen, zračen in na koži deluje kot zaščitna 
pregrada pred bakterijami. Akrilno lepilo na filmu in 
zelena zavihka zagotavljajo varno pritrditev na kožo.

Indikacije
Film OPSITE je indiciran za:
• uporabo kot tkanina za incizije pri kirurških posegih;
• površinske rane (npr. lažje opekline, oparine, 

abrazije in ureznine);
• mesta odvzema kožnega presadka delne debeline 

kože;
• zaprte kirurške rane;
• pritrjevanje pripomočkov na kožo (npr. katetri, cevje, 

primarne obloge).

Previdnostni ukrepi za uporabo
Če se rana okuži, je treba okužbo negovati skladno z 
lokalnim kliničnim protokolom. Kot je običajno pri vseh 
lepilnih izdelkih, so poročali o nekaterih primerih 
draženja in/ali maceracije kože okoli rane. Kot velja za 
vse lepilne izdelke, je treba film OPSITE previdno 
namestiti in odstraniti z občutljive in krhke kože. 
Pogosto menjavanje oblog, zlasti pri pacientih z 
občutljivo kožo ali dermatološkimi obolenji, lahko na 
koži povzroči pordelost kože ali poškodbe kože.
Če se pojavijo kakršni koli znaki draženja, maceracije, 
hipergranulacije ali senzibilizacije, prenehajte z 
uporabo. Po odprtju embalaže ne hranite 
neuporabljenih oblog za poznejšo uporabo. 

Navodila za uporabo
1. Mesto, na katerega boste namestili obvezo, očistite 

in posušite skladno z lokalnim kliničnim 
protokolom.

2. Odstranite srednji zaščitni papir.
3. Namestite obvezo in jo pogladite (za nameščanje 

večjih obvez bo morda potreben več kot en klinični 
zdravnik).

4. Odstranite preostala dva zavihka in pogladite.
5. Če želite obvezo odstraniti, dvignite en kot in nežno 

povlecite vzporedno s kožo.

Obveza lahko ostane nameščena do 7 dni Zavrzite v 
skladu z lokalnimi kliničnimi protokoli.

Če menite, da je med uporabo tega pripomočka 
prišlo do resnega zapleta, poročajte o njem 
proizvajalcu in pristojnemu organu. 
complaints@smith-nephew.com

™Blagovna znamka družbe Smith & Nephew
Datum izdaje 06/2022. Revizija 01
Za ta izdelek se morda uveljavlja en ali več patentov 
ZDA. www.smith-nephew.com/patents

Διαθεσιμότητα προϊόντος
Κωδικός Μέγεθος Χαρτοκιβώτιο
4963 10 cm x 14 cm  10
4975 10 cm x 14 cm 50
4542 10 cm x 28 cm  10
4986 15 cm x 28 cm 10
4967 25 cm x 14 cm  20
4987 30 cm x 28 cm  10
4995 40 cm x 42 cm  10
4988 45 cm x 28 cm  10
4989 45 cm x 55 cm  10
4994 56 cm x 84 cm  10

Περιγραφή
Το προϊόν OPSITE™ είναι μια αποστειρωμένη, διαφανής 
μεμβράνη πολυουρεθάνης με ακρυλική κολλητική 
επιφάνεια. Η μεμβράνη είναι διαπερατή από τους 
υδρατμούς, ευπροσάρμοστη και με δυνατότητα 
επέκτασης. Η μεμβράνη λειτουργεί ως αντιβακτηριακός 
φραγμός, που μπορεί να βοηθήσει στην ελαχιστοποίηση 
του κινδύνου λοίμωξης. Δύο λαβές είναι τοποθετημένες 
στις άκρες του επιδέσμου και βοηθούν στην εφαρμογή. 
Οι επίδεσμοι παρέχονται σε ατομικές συσκευασίες 
σφραγισμένων και αποστειρωμένων φακελίσκων.

Τρόπος δράσης
Η μεμβράνη OPSITE είναι εξαιρετικά διαπερατή από 
τους υδρατμούς. Είναι αδιάβροχη, διαπνέουσα και 
λειτουργεί ως βακτηριακός φραγμός στο δέρμα. Το 
ακρυλικό αυτοκόλλητο στην ταινία και οι πράσινες λαβές 
παρέχουν την ασφαλή στερέωσή της στο δέρμα.

Ενδείξεις
Η μεμβράνη OPSITE ενδείκνυται για τα εξής:
• Χρησιμοποιείται ως κάλυμμα τομής στις χειρουργικές 

διαδικασίες
• Σε επιφανειακά τραύματα (π.χ. ελαφρά τραύματα, 

καψίματα, αμυχές και εκδορές)
• Σε σημεία του δότη μετά από λήψη δερματικού 

μοσχεύματος μερικού πάχους
• Σε κλειστά χειρουργικά τραύματα
• Για στερέωση συσκευών στο δέρμα (δηλ. καθετήρες, 

σωληνώσεις, κύρια επιθέματα)

Προφυλάξεις κατά τη χρήση
Αν μολυνθεί το τραύμα, η λοίμωξη θα πρέπει να 
αντιμετωπιστεί σύμφωνα με το τοπικό κλινικό 
πρωτόκολλο. Όπως γίνεται συχνά με όλα τα 
αυτοκόλλητα προϊόντα, έχουν αναφερθεί ορισμένες 
περιπτώσεις ερεθισμού ή/και διαβροχής του δέρματος 
γύρω από το τραύμα. Όπως συμβαίνει με όλα τα 
αυτοκόλλητα προϊόντα, η μεμβράνη OPSITE πρέπει να 
εφαρμόζεται και να αφαιρείται προσεκτικά από το 
εύθραυστο και ευαίσθητο δέρμα. Οι συχνές αλλαγές 
επιδέσμου, ιδιαίτερα σε ασθενείς με ευαίσθητο δέρμα ή 
δερματολογικές παθήσεις, μπορεί να προκαλέσουν 
ερυθρότητα ή βλάβη στο δέρμα.
Αν εμφανιστούν σημεία ερεθισμού, διαβροχής, 
υπερκοκκίωσης ή ευαισθησίας, διακόψτε τη χρήση. 
Μετά το άνοιγμα, μην διατηρείτε το αχρησιμοποίητο 
επίθεμα για εφαρμογή σε μεταγενέστερη ημερομηνία. 

Οδηγίες χρήσης
1. Καθαρίστε και στεγνώστε την περιοχή εφαρμογής 

σύμφωνα με το τοπικό κλινικό πρωτόκολλο.
2. Αφαιρέστε το μεσαίο προστατευτικό χαρτί.
3. Εφαρμόστε τον επίδεσμο και εξομαλύνετέ τον απαλά 

(για τους μεγαλύτερους επιδέσμους ενδέχεται να 
χρειάζονται περισσότεροι από ένας ιατροί για την 
εφαρμογή τους).

4. Αφαιρέστε τις υπολειπόμενες δύο λαβές και 
εξομαλύνετε τον επίδεσμο.

5. Για να αφαιρέσετε τον επίδεσμο, ανασηκώστε τη μία 
γωνία και τεντώστε τον προσεκτικά παράλληλα με το 
δέρμα. 

Ο επίδεσμος μπορεί να παραμείνει τοποθετημένος για 
έως και 7 ημέρες. Απορρίψτε το προϊόν σύμφωνα με το 
τοπικό κλινικό πρωτόκολλο.

Εάν κατά τη διάρκεια χρήσης αυτού του προϊόντος, 
θεωρείτε ότι παρουσιάστηκε ένα σοβαρό περιστατικό, 
θα πρέπει να το αναφέρετε στον κατασκευαστή και στην 
αρμόδια αρχή σας. complaints@smith-nephew.com

™Εμπορικό σήμα της Smith & Nephew
Ημερομηνία έκδοσης 06/2022. Αναθεώρηση 01
Αυτό το προϊόν μπορεί να καλύπτεται από ένα ή 
περισσότερα διπλώματα ευρεσιτεχνίας στις Η.Π.Α. 
www.smith-nephew.com/patents


